

一季度“十件好事”出炉

本报报道过的多件感人事迹当选

晨报讯(见习记者 沈道远)4月22日,我市2009年一季度“十件好事”评选揭晓,本报曾重点报道过的市第一人民医院职工王天峰勇救落水儿童和开发区管委会亓国杰无私照顾烈士父母30年,山城区大胡村普通妇女焦海棠精心养育雇主女儿,不是母女胜似母女等感人事迹都榜上有名。

其他7件上榜好事分别为:山城区石林乡柳河村的程海新不离不弃照顾瘫痪妻子27年;大河涧乡工商所关爱贫困师生,真情奉献爱心(原光为集体代表);浚县小河镇法庭法官张春英拾金不昧风格高,费尽周折寻失主;

山城区鹿楼乡中窑头村“大学生村官”韩素平做百姓好“村官”,为村民排忧解难;山城区石林法律服务所工作人员李常兴长期帮助农民工维权,义务提供法律服务;淇县公交司机徐树其拾金不昧风格高,爱岗敬业为人民;淇县卫生局职工振合热心帮救落水一家四口,危难之中见真情。

今年一季度,我市涌现出一大批感人至深的好人好事。为了激励全市人民学先进、赶先进,赞好事、做好事,在群众和有关单位推荐的基础上,经过反复筛选和核查,最终确定了2009年一季度“十件好事”。

名字中生僻字难倒老师

户籍管理人员:取名少用生僻字

晨报讯(记者 柯其其)“现在家长给孩子取名时,都想取个与众不同的名字,这样一来,学生的名字中就出现了很多生僻字。开学点名时,有的名字一下子还叫不上来,我们就要赶紧查字典。”4月22日山城区实验小学的李老师说。

据李老师讲,越来越多的家长在给子女取名时,追求标新立异,名字中的生僻字也多了起来,经常会遇到一些叫不上名字的学生,像奕(yǎn),嫫(nán),垚(yáo)等很少见的字都出现在学生的名字中。

“现在不少家长来给孩子落户,因为名字里有生僻字,无法输入电脑,只好另取名字。有些家长说取名就是要用别人没用过的字,这样有个性。”市行政服务中心负

责户籍管理的宋女士说,最近几年,四个字的名字也多了起来,不少名字都包含了父母双方的姓。

宋女士建议,给孩子取名字最好少用生僻字,因为现在很多手续的办理都要通过电脑,万一电脑里没有这个字,就会非常麻烦。“我亲戚家孩子的名字中有个祗(yī)字,前些时候乘飞机,因为售票处电脑里没有这个字,没办法最后只好用手写。”

据悉,《规范汉字表》即将出台,该表一经公布,我国新生儿的取名用字必须从中选取。公安部门负责户籍工作的民警表示,规范名字用字是好事,建议家长在给子女取名时,采用一些常用字,以免将来造成不必要的麻烦。

调试水压未通知 高层居民吃水难

晨报讯(见习记者 白瑞)“我们家属院五楼、六楼连着三天没水了,吃饭都要到外面吃,洗脸还要到一楼住户家接水。”4月22日,山城区小庄市场东木材公司家属院的张先生告诉记者。

记者随后赶到张先生家,张先生家住六楼,由于水压低,五楼和六楼的自来水都上不来。“四楼及四楼以下住户吃的水还可以照常供应,但太阳能的水就供不上了。水务集团事先也没有告

知我们楼层高的会停水,我们也就没有存水,结果我们一连三天没有水吃。”张先生说。据记者了解,这次停水导致小区几十户居民的日常生活受到影响。

22日中午记者采访了山城区自来水公司的一位工作人员,该工作人员解释:“停水是因为朝阳街和建设街自来水管网的泵坏了,维修泵时要调试水压,今天11时50分已经完工,居民现在已经可以正常用水了。”



宣传税法知识

4月21日,淇滨区地税局税收宣传组深入到居民较为集中的鹤翔西区设立税法宣传点,开展以“税收、发展、民生”为主题的税法宣传活动。

娄峰 摄

让残疾人出行更便捷

《鹤壁市创建全国无障碍建设城市工作实施方案》出台

晨报讯(见习记者 李崇实习生 贾志君)近日,由市残联、建设局、民政局、老龄工作委员会等单位制订的《鹤壁市创建全国无障碍建设城市工作实施方案》(以下简称《方案》)已经正式出台。《方案》要求市中心区及市直各单位的无障碍改造任务要于2010年4月30日前完成,各县区的无障碍改造任务要于2010年6月30日前完成。

我市现有残疾人口近10万,近些年残疾人参与社会生活程度逐年提高,另外鹤壁市还被确定为100个开展创建全国无障碍建设城市之一,因此我市对无障碍环境建设提出了十分迫切的要求。

《方案》规定,我市在创建无障碍城市的改造实施阶段,将重点对城市道路、公共建筑设施、公共交通设施、信息交流等方面进行建设和改造。2010年6月底以前要重点抓好的工作有:

- 城市道路
人行道人口坡道设置率达100%,城市人行道及人行横道各种路口坡化改造率(含新建率)不低于60%;在主干道及商业街、步行道等人行道和公园、广场、重点公共建筑的就近地段及主要出入口设置行进盲道和提示盲道;在新建、扩建、改建和已建城市道路主要位置的人行横道,设置过街音响信号装置。
- 公共建筑设施

- 各类公共建筑无障碍设施建设率达到100%;政府办公建筑、医院、广场、城市公园、大中型商场、加油站、高速公路服务区无障碍改造率不低于60%;饭店、宾馆、邮政、电信、银行、室外公厕无障碍改造率不低于40%;文化馆、图书馆、展览馆、博物馆、纪念馆、影剧院、体育场无障碍改造率不低于50%;职业技术学院、中小学校无障碍改造率不低于20%。
- 公共交通设施
火车站、汽车客运站实现无障碍化。
- 特殊设施
新建、扩建康复中心、残疾人综合服务设施、老年人服务设施应实现无障碍化;对建

成福利企业、养老机构、老年人服务设施进行无障碍改造,改造率达到80%;选择1户~2户残疾人或老年人家庭进行无障碍建设与改造。

- 居住小区
新建、扩建居住小区、居住建筑无障碍设施建设率达100%;已建居住小区改造率不低于40%;已建高层和中高层住宅建筑无障碍改造率不低于60%。
- 信息交流
在电视台时政新闻栏目开办手语窗口;在医院、车站、城市中心广场等重点公共场所设立信息屏幕;在商业、医院等服务行业从业人员中推广手语;开发适合残疾人使用的专用网站。



快速通道护坡工程正在施工

4月21日施工人员在快速通道护坡工程工地施工。该工程位于新区黄河路西段京广铁路桥东西两侧,工程竣工后,将会防止此处塌方等现象的发生,确保快速通道安全畅通。

晨报记者 赵永强 摄

草原踏青节 财神文化节 登山赛…… 两景区“五一”好戏连台

晨报讯(见习记者 沈道远 通讯员 王金萍)草原断崖徒步比赛、猪八戒背媳妇大赛、古戏台绝活表演、双人竞吃、划船比赛、千人登山比赛……4月22日,记者从我市部分景区获悉,为了迎接即将到来的“五一”小长假,很多景

区都推出了丰富多彩的活动吸引市内外游客。据记者了解,云梦山景区4月28日将开启“山顶草原踏青节”活动,活动将持续至5月4日。活动内容包括云梦草原十里断崖徒步比赛、中原第一门——“南天门”猪八戒

背媳妇大赛、云梦山古戏台绝活表演、云梦山武林武术表演、骑马比赛、吃西瓜比赛等。古灵山景区也将在4月28日启动第五届财神文化节活动,财神文化节活动包括财富大道、脚踏板、双人竞吃、敲吉祥钟、划船比赛、古佛洞

人生再造体验活动等,活动时间将持续一周。另外,记者了解到,“五一”期间,我市市民可凭有效身份证明畅游云梦山、古灵山,景区门票均为10元/人次,游大伾山和浮丘山一共只需30元。

“我与阅读”有奖征文启事

为迎接第十四个“4·23”世界读书日,倡导全民读书、多读书、读好书,丰富市民文化生活,提高文化素质,营造健康向上的文化氛围,市新闻出版局决定在全市范围内举办“我与阅读”有奖征文活动。

活动内容:以“我与阅

读”为主题,以国内正式出版发行、导向正确、格调健康向上的图书为阅读范围,面向全市所有读者开展有奖征文活动。我们将聘请专家、学者组成评委会对征文进行评选,对获奖征文作者颁发奖金和证书。优秀征文将由《鹤壁日报》或《淇河晨报》选登。

活动从即日起开始,5月20日结束。活动拟评出优秀征文一等奖5名,奖金各500元;二等奖10名,奖金各300元。投稿要求:征文必须是原创作品,征文题材、体裁、字数不限;5月20日前,采用送达、邮寄或电子邮件形式投稿;来稿须写清作者姓名、

单位、联系电话,并标注“征文”字样。
邮寄地址:鹤壁市新闻出版局出版物发行管理科
投稿邮箱:hbfxk@163.com
联系电话:3378166
鹤壁市新闻出版局
2009年4月20日